

衢州援疆信息

第 57 期

衢州市对口支援新疆阿克苏地区乌什县指挥部

2017 年 12 月 18 日

自治区组织部副部长曹远峰来乌调研衢州援疆工作

12 月 12 日，中央组织部干部一局副局长、新疆维吾尔自治区党委组织部副部长、第九批援疆干部人才总领队曹远峰带领援疆工作调研组，来到衢州市援疆指挥部调研衢州援疆工作。

曹远峰一行在衢州市人民政府副秘书长、市援疆指挥部党委书记、指挥长、乌什县委副书记祝升明的陪同下参观了援疆展览馆，听取了祝升明关于衢州经济社会发展情况的简要介绍和衢州市第九批援疆干部人才入疆以来工作情况的简要汇报。

曹远峰肯定了新一批衢州援疆工作，认为衢州市援疆指挥部紧紧围绕乌什社会稳定和长治久安这一总目标，把支持乌什县打赢脱贫攻坚战作为当前援疆工作的首要任务，援疆工作思路清晰、措施有力、落地有效，在产业、智力、教育、医疗、交流交往等各个方面均取得了实效，改变了乌什城乡面貌，为乌什社会稳定和经济发展作出了贡献。

在乌什期间，曹远峰一行还深入衢州援疆项目一线视察走访调研了黑木耳种植示范点的建设、发展情况，实地察看衢州援疆在聚焦惠民利民方面的创新举措。

看现场、听汇报，曹远峰强调，援疆干部人才要进一步学习贯彻习近平总书记关于新疆工作的一系列重要讲话精神，充分认识党中央关于新疆工作重大决策的深远意义，坚定坚决地完成好援疆任务。要满怀激情、履职尽责，真心实意为各族干部群众服务，以实际行动促进民族团结。要服从服务于受援地改革发展稳定大局，为实现新疆社会稳定和长治久安做好人才培养工作，发挥好传帮带作用，留下一支带不走的队伍。指挥部要强化服务管理，为援疆干部人才健康成长营造良好环境。

祝升明专题调研乌什县环境卫生工作时指出： 把乌什厕所打造成为衢州援疆工作的一道靓丽风景

12月17日，衢州市援疆指挥部党委书记、指挥长、乌什县委副书记祝升明专题调研乌什县环境卫生工作时指出，要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，坚持不懈推进“厕所革命”，努力补齐影响群众生活品质短板。“小厕所、大民生”，厕所革命能够提升城市品位和居民素质。2018年的援疆工作，要扎实推进“厕所革命”，努力把乌什厕所打造成为衢州援疆的一道靓丽风景。

“村里有几个厕所、是否方便？喜欢旱厕还是水厕、卫生状

况如何、如何管理？厕所改革主要困难是什么、对援疆指挥部推荐厕所革命有何意见建议？……”在调研走访过程中，每到一处，祝升明都详细查看了各地厕所配置及管理情况，并仔细询问厕所数量、管理状况等基本情况。

在随后召开的座谈会上，祝升明在听取了乌什县住建局关于厕所改革汇报后祝指出，习近平总书记对厕所问题高度重视、十分关心。厕所问题不是小事情，是城乡文明建设的重要方面，不仅关系到投资环境的改善，也关系到各族群众工作生活环境的改善，关系到国民素质提升、社会文明进步，不但景区、城市要抓，农村也要抓，要把这项工作作为援疆的一项重要工作来抓。

祝升明强调，衢州市援疆指挥部要按照规划科学、前期到位、定位准确的要求，扎实做好厕所革命。公厕是一座城市的名片，公厕建设既要布局合理又要设计科学、既方便寻找又经济实用，让公厕的数量和质量都满足老百姓需求。要按照全国卫生城市创建要求，根据人流分布设计规划公厕建设，确定厕所数量和位置。在公厕建设中，首先要考虑的的确是公厕的实用性、舒适性，即公厕的设施齐全、功能齐全，满足群众的如厕需求。

祝升明强调，近年来衢州援疆指挥部对乌什县6乡2镇的公厕进行了建设与改造，购买了移动厕所，受到当地各族群众一致欢迎和好评。下一步，衢州市援疆指挥部要把衢州厕所革命先进做法和经验带到乌什来，会同乌什县相关部门加大对乌

什县内现有公厕的提升改造和规范管理，通过公厕维修改造和建设，步提升硬件水平逐，同时要考虑公厕建设与援疆项目建设、周边建筑的配套协调，在设计过程中就将与援疆项目、周边环境应景作为一项标准，将公厕打造成了衢州援疆的一道靓丽风景。同时，要探索垃圾处理试点工作，进一步推广垃圾分类的衢州经验，增加乌什县城乡垃圾处理硬件设施的投入。

乌什县委常委、副县长、衢州市援疆指挥部副指挥长郑建林和乌什县住建局、援疆指挥部相关办组负责人随同调研。

送：浙江省对口支援办，省援疆指挥部，衢州市四套班子领导，市级有关部门（单位），各县（市、区）党委、政府，乌什县党委、政府，乌什县相关部门。

审签：郑建林

编辑：夏云伟

校对：任浩
